



哈尔滨市第56场疫情防控专场新闻发布会

8月29日0时至13时哈市新增本土新冠病毒阳性感染者4例 均为隔离管控期间核酸检测发现

本报讯（记者 王越）8月29日，我市召开第56场疫情防控专场新闻发布会。哈尔滨市卫生健康委员会主任柯云楠作主旨发布。

2022年8月29日0时至13时，哈尔滨市新增本土新冠病毒肺炎确诊病例4例（道里区2例，南岗区1例，巴彦县1例），均为隔离管控期间核酸检测发现。我市此次疫情自8月27日首发以来，共有确诊病例16例，无症状感染者3例。新增确诊病例均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》，结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果，诊断为新

冠病毒肺炎确诊病例。

新增确诊病例主要情况：

确诊病例13：轻型，现住南岗区北鸿花园小区。

确诊病例14：轻型，现住巴彦县天增镇庆胜村。

确诊病例15：轻型，现住道里区翡翠城小区。

确诊病例16：轻型，现住道里区天鹅湾赫郡。

当前，国内本土疫情多点散发、多地频发，疫情防控形势严峻复杂，我市发生本土疫情，说明疫情防控时刻不能放松。根据当前我市疫情防控形势，为尽快阻断疫情传播扩散，经专家综合研判，8月27日市指挥部发布第67号公告，希望广大市民积极配合

合，严格遵守，注意以下事项：

积极参加核酸检测。8月28日至8月30日，7区内全部人员（包括外来人员）连续三天进行区域核酸检测，8月29日，阿城区、双城区及9县（市）启动区域核酸检测，当日完成、不落一人，请参加核酸检测人员自觉服从现场管理，全程做好个人防护。对未按规定时限要求参加区域核酸检测的人员“龙江健康码”赋黄码，出现阳性病例且造成严重后果的将依法严肃追究责任。

减少非必要出行。本着对自己和家人负责的态度，倡导全市广大市民非必要不离哈，特别是城内7区人员非必要不出7区，确需出区的，须持48小时内核酸检

测阴性证明，凭“龙江健康码”绿码通行。确需外出就医的人员和车辆不受出入限制。

配合落实管控措施。高风险区实行“足不出户、上门服务”，中风险区实行“人不出区、错峰取物”，低风险区实行“个人防护、避免聚集”，请相关区域内人员服从社区（村）管理，配合落实管控措施，非必要不离开本区域；所有从外地市抵（返）哈人员，按要求分类落实各项管控措施。

时时做好个人防护。请广大市民时刻绷紧疫情防控这根弦，牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，自觉遵守各项防疫规定，严格落实“戴口

罩、勤洗手、多通风、不聚集”等防护措施，出入公共场所时积极配合体温测量、健康码、行程卡和场所码扫码查验。

严格规范就医流程。密切关注自身和家人的健康状况，出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症状时，务必及时到设有发热门诊的医疗机构规范就诊，并主动告知旅居史和接触史，就医途中全程规范佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具出行。

疫情防控需要每个人的积极参与，让我们团结一致，众志成城，争取在最短时间内打赢疫情防控阻击战歼灭战，早日恢复正常生产生活。

此次疫情相关5例感染者标本病毒全基因组序列均属于奥密克戎变异毒株BA.5.2分支

系首次在哈市本土病例中检出

本报讯（记者 王越）8月29日，在哈市第56场疫情防控专场新闻发布会上，市疾控中心副主任王艳介绍，8月27日，我市新增报告本土新冠肺炎阳性感染者，首例报告病例为出现症状后主动就诊发现。新冠病毒基因组序列属于奥密克戎变异株BA.5.2，是BA.5的分支。奥密克戎变异株BA.5是目前引起全球流行的主要毒株，具有潜伏期短、传染性强、传播速度更快等特点。BA.5.2是我市首次在本土病例中检出。

经基因测序和流调溯源显示，此次疫情具有以下三个特点：

一是此次疫情相关5例感染者标本病毒全基因组序列均属于奥密克戎变异毒株BA.5.2分支；

二是疫情呈现家庭、集体单位和就餐场所聚集性；

三是感染者人群多样、活动范围广、传播速度快、传播途径隐匿、续发和传播风险较高。

疫情发生后，我市在第一时间采取了流调溯源、密接排查及管控、迅速开展重点区域和全市的区域核酸检测等多项应急处置措施。特别是鉴于奥密克戎BA.5.2传播隐匿性强、传播速度更快的特点，为尽快有效控制疫情，我们进一步严格了密切接触者的判定，适当扩大了范围，并做到应隔尽隔；同时快速、科学、精准划定了高、中、低风险区，并按要求落实相关管控措施。

一是将病例的居住地和工作地

划定为高风险区，实行“足不出户、上门服务”等管控措施，居民定期进行核酸检测；

二是将病例的活动地划定为中风险区，实行“人不出区、错峰取物”等管控措施。居民原则上居家，在严格落实个人防护的前提下，每天每户可安排1人，“分时有序、分区限流”取物；有序下楼进行核酸检测；

三是将有病例报告的区（县、市）除高、中风险区以外的其他区域划定为低风险区，实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。强化社会面管控，区域内各类人员按照要求开展核酸检测，其间尽量减少外出、不聚集、不扎堆，做好个人防护。

“三级包保”制筑牢社区防控第一道防线

本报讯（记者 王越）8月29日，在哈市第56场疫情防控专场新闻发布会上，哈尔滨市民政局副局长孙凤龙就我市如何筑牢社区防控第一道防线作发布。

出现本土病例后，市疫情防控指挥部社区防控组迅速启动应急方案，从快从实抓好社区疫情防控工作。

强化制度保障，落实防控任务。启动“三级包保”制度，充分发挥基层党组织作用，将区干部包街道、街道干部包社区、社区干部包户落实

到位。截至29日9时，全市8个高风险地区，22个中风险地区已第一时间全部包保到位。

强化人员保障，充实防控力量。全市常态化包保下沉社区工作队第一时间响应，100支前方“三人小分队”助力社区，同时“吹哨”报告包保单位，109家市直单位同步进入“自启动”应急模式，28日首批增派的408名党员干部抵达社区一线。

强化物资保障，满足生活需求。统筹社区工作者、网格员、志愿者、

下沉干部、包保单位等多方力量。重点关注独居老人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等重点人群，各社区已经建立工作台账，做好代买代购、配送到户等工作。

强化信息保障，大力宣传动员。通过网格群发布疫情防控有关信息。网格员每日将疫情动态、管控信息、公告通知、核酸时间等第一时间传达到位，明确需要居民配合的内容，解答群众疑惑、澄清不实信息，坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

高风险区居民就医或参加殡葬仪式 社区安排专人专车闭环管理

本报讯（记者 王越）8月29日，在哈市第56场疫情防控专场新闻发布会上，哈尔滨市民政局副局长孙凤龙就高风险、中风险区居民就医需求、殡葬需求如何保障问题作发布。

按照67号公告要求，管控人员出现就医等确需外出情况，高风险区社区第一时间协调安排，实行专人专车，全程做好个人防护，落实闭环管理。中风险区由社区出具证明并做好审核登记。

对于有参加殡葬仪式需求的居

民，社区提前与殡葬部门做好对接，建立风险人群绿色通道，满足居民需求的同时严防风险传播，需强调的是，高风险区的居民如有参加殡葬仪式的需求，仍实行专人专车，力求做到周到细致，民生保障有力度、有温度。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部通告

关于调整哈尔滨市松北区香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年8月28日22时起，将哈尔滨市松北区大都会新天地二期F栋，香坊区成高子镇民强村董家沟屯风险等级调整为高风险区；松北区大都会新天地一期、大都会新天地二期（除F栋），松北大道1号负一层101室华浦超市风险等级调整为中风险区。

关于调整哈尔滨市道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年8月28日22时起，将哈尔滨市道里区天鹅湾赫郡小区4号楼风险等级调整为高风险区，道里区天鹅湾赫郡小区（除4号楼）风险等级调整为中风险区。

关于调整哈尔滨市巴彦县风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年8月29日6时起，将哈尔滨市巴彦县天增镇庆胜村徐家岗屯风险等级调整为高风险区，将巴彦县天增镇庆胜村其他屯风险等级调整为中风险区。

关于调整哈尔滨市道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年8月29日15时起，将道里区润园翡翠城小区B1、B2号楼划定为高风险区；道里区润园翡翠城小区（除B1、B2号楼、回迁楼外）、工农大街501号祥合居品质菜馆、工农大街118—1号迦南宾馆划定为中风险区。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年8月28日23时起，将哈尔滨市南岗区金博花园小区203栋风险等级调整为中风险区。自2022年8月29日16时起，将哈尔滨市南岗区北鸿花园小区B栋、G栋、A栋、N栋与C栋合围区域住宅楼风险等级调整为高风险区，北鸿花园小区（除B栋、G栋、A栋、N栋与C栋合围区域住宅楼）风险等级调整为中风险区。